

Zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

KVĚTEN 2011 • ročník 17, číslo 5 • zpravodaj@mukolin.cz



Den záchranářů znovu přilákal tisíce návštěvníků

K 8. květnu patří v Kolíně již tradičně Den záchranářů. Podle slov jednoho ze svých zakladatelů, velitele kolínských hasičů Jana Bradny, vstoupil letošním patnáctým ročníkem do dospělého věku a je třeba začít ho brát vážně. O tom, že jej lidé vážně berou, svědčí i návštěvnost, která se letos pohybovala mezi třemi a čtyřmi tisíci diváky.

"Na Karlovo náměstí dorazilo kolem tří tisíc diváků. Odpoledne a hlavně večer bylo na Kmochově ostrově více než čtyři tisíce návštěvníků," uvedla Ing. G. Malá z Kanceláře MěÚ Kolín.

Den záchranářů, jímž si Kolín připomíná Den vítězství a konec II. světové války, je také poctou všem složkám, které hlídají bezpečnost, chrání majetek i zdraví občanů. Svátek měl v posledních letech podobné aranžmá, ale letos došlo k významné změně. Velká část programu byla z kolínského letiště přesunuta na Kmochov ostrov. "Chtěli jsme, aby byl odpolední program lépe přístupný a vyhnuli jsme se tak problémům s dopravou na letiště i s parkováním," řekl k letošní změně starosta Vít Rakušan. Na Kmochov ostrov se odpoledne přesunula část expozice z Karlova náměstí, velký zájem vzbudily historické hasičské stříkačky z celé České republiky. Nechyběly ukázky zásahů poříční policie a potápěčů nebo divácky atraktivní vytažení vraku z Labe. Pozdní odpoledne patřilo mažoretkám v amfiteátru koncertu skupiny Kapři. Tečkou za jubilejním ročníkem byl ohňostroj z lávky přes Labe.

Aranžmá dopoledního programu na Karlově náměstí zůstalo zachováno. Náměstí i letos zaplnila vojenská a záchraná technika, nechyběly stánky městské policie, Policie ČR a záchranářů. Zpestřením byl stánek Krajské veterinární správy, v němž našly vtipné občerstvení zejména děti. Městský společenský dům byl dějištěm 5. ročníku Všeobecné kolínské výstavy. Možnost prezentace si nenechal ujít skoro žádný z kolínských spolků, významných firem nebo institucí. Velký ohlas sklídila prezentace Besipu, který letos dorazil s velkým týmem. Poprvé zde mělo stánek i město Kolín.

Náklady na realizaci 15. ročníku Dne záchranářů pokryly z velké části příspěvky sponzorů

šk

bleskově z města

- U příležitosti 750 let od první písemné zmínky o Kolínu vyhláší město Kolín anketu o Největšího Kolíňáka. Podrobnosti a formulář najdete na str 14.

- DVD Kmochov Kolín z dílny fotografa Petra Hejcmana lze zakoupit v městském infocentru nebo u kolínských knihkupců.

- Osobností roku 2010 se stal Miroslav Horáček, vedoucí šermyřské skupiny Páni z Kolína.

- Za období od 1. 4. do 9. 5. řeší odbor dopravy 143 přestupků (průjezdů vozidel na červenou) na křižovatce u OD Futurum. Na křižovatce Jaselská x Žižkova bylo od začátku tohoto roku spácháno 646 přestupků.

- V neděli 1. května se v Kolíně uskutečnil první ročník akce "Na kole přes starý most". Z projektu by se měla stát tradice, každoročně opakovaná na prvního máje.

- V sobotu 4. 6. od 9.30 do 13 hodin pořádá v areálu Akvaparku Basketball Club Kolín Den dětí.

- Výstava o životním prostředí, která proběhla koncem dubna v MSD Kolín, přilákala 3, 5 tisíce návštěvníků.

stručně z radnice

- Rada města Kolína jmenovala s účinností od 1. 5. 2011 do funkce vedoucího Odboru správy bytových a nebytových prostor Ing. Josefa Michalčíka. Do funkce vedoucího Odboru regionálního rozvoje byl jmenován Ing. Martin Tichý.

- Komise pro místopis, cestovní ruch a propagaci navrhla pojmenování tří nových ulic v Kolíně. Jedná se o ulici Větrnou ve Štítarech a Sehnalovu a K Náhoňu v Sendražicích.

Den záchranářů



■ 15. ročník Dne záchranářů opět představil množství vojenské techniky i zbraní. Zatímco v dopoledních hodinách byly exponáty i vozidla k vidění na Karlově náměstí a v bývalém vojenském prostoru na Třídvorské, odpoledne se část výstavy přesunula na Kmočův ostrov. Foto: šk



■ Již popáté byla součástí Dne záchranářů Všeobecná kolínská výstava. Podtitul letošního jubilejního ročníku zněl „Kolín - DO-KOŘÁN“. V Městském společenském domě měli obyvatelé Kolínska a širšího regionu středních Čech možnost seznámit se s výrobky či službami nejen drobných podnikatelů, ale i významných podniků. Pořadatel, Okresní hospodářská komora Kolín, letos přichystal na čtyřicet expozic. Foto: šk



■ I letos patřil mezi divácky nejvyhledávanější prostor u lávky pro pěší a cyklisty, kde bylo možné vidět ukázky zásahu příslušníků Hasičského záchranného sboru a pořičního oddělení Policie ČR. Celé akci přálo také počasí, a tak vytažení vraku z Labe sledovaly davy lidí. Foto: šk



Stát půjčí Kolínu 37 milionů na splacení úroku

Dubnová návštěva ministra financí Miroslava Kalouska ovlivní rozpočet města Kolína. Ministr spolu s poslankyní Helenou Langšádlovou totiž přislíbili Kolínu návratnou finanční výpomoc na splacení úvěru u jedné ze dvou bank. Jedná se o úvěr, který si vzalo město Kolín na realizaci průmyslové zóny a výstavbu bytů pro zaměstnance TPCA.

"Je to reálná pomoc. Díky přislíbeným 37 milionům korun budeme moci umořit jeden ze dvou úvěrů," uvedl starosta Vít Rakušan. Vedení města předpokládá, že peníze dostane Kolín rychle a že se částka objeví již v rozpočtovém opatření květnového zasedání městského zastupitelstva.

"Jakmile se nám podaří splatit jeden úvěr, budeme jednat o restrukturalizaci celého dluhu, tedy o snížení úroků," dodal Vít Rakušan. Cílem je, aby město Kolín mohlo splácet úvěr bezúročně. šk/foto: šk



FestBlues přivítal hvězdu první velikosti

Čtvrtý ročník hudebního festivalu zaměřeného na bluesovou muziku nazvaný FestBlues se v Kolíně uskutečnil v sobotu 14. května. Již od čtrnácté hodiny bavily na Karlově náměstí fanoušky kapely Bluesquare z Fulneku, Manilla Joe z Českých Budějovic, ze Slovenska přijel Second Band a z Prahy The Kingsize Boogiemmen, program zahájil místostarosta Jan Pospíšil. Hlavní hvězdy přehlídky pak vystoupily od devatenácté hodiny v sále Městského společenského domu – nejdříve známé duo Beňa & Ptaszek, které si na pomoc přizvalo německého bubeníka Alfa Lista, vrchol nejen letošního ročníku pak přišel v podobě koncertu Američana Kenného Neala, který přiletěl do Evropy na pouhé dva koncerty – do Osla a Kolína. Závěr pak patřil německé kapele TomTwist, která roztančila zbývající fanoušky. Foto i text Zdeněk Hejduk

PRÁCE NA PŘELOŽCE SILNICE I/38 SI VYŽÁDAJÍ NĚKOLIK UZAVÍREK



Dokončení stavby přeložky silnice I/38 (obchvat města Kolína) je jednou z priorit pro naše město. Objednavatelem stavby je Ředitelství silnic a dálnic ČR, zhotovitelem je Sdružení Kolín: Strabag, Metrostav, PSVS. Celková délka hlavní trasy je 7957 m, celková délka mostů je 1266 m. Cena stavby dle smlouvy je 1,9 mld. Kč bez daně. V letošním roce je v rámci tzv. Etapy č. 1 nutné napojení budovaného obchvatu na stávající komunikace,

což přinese bohužel určité komplikace, neboť napojení bude realizováno cestou nutných uzavírek vybraných komunikací. Předpokládám, že v průběhu července 2011 bude uzavřena silnice č. III/12550 (směr Polepy, Červené Pečky) a dojde k napojení této silnice a silnice č. III/12551 (ul. Polepská) na budovaný obchvat. Po dobu uzavírky bude nutné usměrnit dopravu do ulice Žižkova, kde dojde v tomto měsíci k nárůstu dopravy. S tím samozřejmě souvisí případná následná oprava této komunikace investorem výstavby obchvatu. V době avizované uzavírky silnice č. III/12550 nebude bohužel možné zabezpečit provoz linky MHD č. 5 (235005, 235505) mezi zastávkami 15 kop - Polepy a zpět. O situaci budeme aktuálně informovat.

V rámci Etapy č. 2 předpokládám v listopadu letošního roku nutnou uzavírku silnice č. II/125 (směr Uhlířské Janovice), která bude napojena na budovaný obchvat. V rámci Etapy č. 3 bude pravděpodobně v měsících listopad - prosinec letošního roku realizováno napojení konce úseku na stávající silnici I/38 směr Čáslav včetně napojení mimoúrovňového křížení na Havlíčkovu ulici a její konečná úprava. Zprovoznění části obchvatu (tj. uvedení stavby do



předčasného užívání, nikoliv konečná kolaudace) v úseku od napojení silnice č. I/38 ve směru od Kutné Hory po napojení na silnici č. II/125 od Uhlířských Janovic je plánováno do 31.12.2011. Zprovoznění celé trasy obchvatu (uvedení stavby do předčasného užívání, nikoliv konečná kolaudace) se předpokládá v prosinci roku 2012 (po dokončení mostního objektu nad Štítarským údolím) a kolaudace celé stavby v r. 2013. Dle stávajícího tempa stavby a informací, které získávám v rámci účasti na kontrolních dnech stavby, je reálné, že tyto termíny budou dodrženy. Po kolaudaci celé stavby přeložky silnice I/38 (obchvat Kolína) bude trasa obchvatu ve správě a majetku Ředitelství silnic a dálnic ČR a silnice č. III/12551 (ul. Polepská) bude v majetku Středočeského kraje. Do doby kolaudace celé stavby musí investor realizovat taktéž protihluková opatření, která dle technické zprávy a projektové dokumentace stavby spočívají ve výstavbě protihlukových stěn sestavených z betonových panelů s povrchovou úpravou skladebné délky 4000 mm. Panely budou osazeny do sloupků z ocelových profilů. Sloupky budou opatřeny čelní deskou. Výška stěny 4000 mm je navržena dle hlukové studie, která byla zpracována v rámci projektové dokumentace, a to včetně měření hluku po dohodě s orgánem ochrany veřejného zdraví.

Protihlukové stěny na silnici I/38 (směr od Prahy) budou vybudovány takto:

1. stěna vlevo km 1,000-1,350 (nad rybníkem Peklo včetně zahrádek ve svahu, začátek již před rybníkem),
2. zemní val vlevo km 1,350-1,480,
3. stěna vlevo km 1,480-1,545 (až po mostní objekt přes Pekelskou rokli),
4. stěna vpravo km 1,770-2,125 (na náspu rovnoběžně s komunikací),
5. km 2,125 - 2,537 mostní objekt (polouzavřený tunel - Štítary),
6. stěna vlevo km 2,537-2,600 (od Štítar),
7. zemní val vlevo km 2,600-3,000, km 4,650 - 5,160,
8. stěna km 5,505-5,780 (stěna je vedena po mostním objektu a dále na náspu rovnoběžně s komunikací a dále 6,730 - 7,100 km),
9. stěna km 7,100 (u části mimoúrovňové křižovatky směrem ke Štáralce i podél polní cesty).

Dále bude vybudována stěna na silnici II/125 vlevo km 1,240-1,500 (k ulici Polepská-přeložka směrem ke garážím a bytové zástavbě).

Celá trasa obchvatu mimo místa, kde je nutné v zájmu bezpečnosti silničního provozu dodržení rozhledových parametrů, bude lemována doprovodnou zelení (osázení popínavými keři, stromové



■ Úsek mezi Pekelskou roklí a městskou částí Štítary překlene jeden ze 12 mostních objektů. *foto: šk*

osázení - jasan, javor, bříza, dub, lípa apod.). V rámci stavby obchvatu je realizováno celkem 12 mostních objektů (např. přes Pekelskou rokli, Štítarské údolí a Pekelský potok, Polepské údolí, Nebovidský potok a přemostění silnice č. I/12). Po uvedení celé stavby do zkušebního provozu před vydáním kolaudačního souhlasu bude provedeno Krajskou hygienickou správou Středočeského kraje kontrolní měření za účelem ověření účinnosti realizovaných protihlukových opatření.

V souvislosti s dopravou v ulici Polepská předpokládám v roce 2012 vybudování světelné křižovatky Polepská - Táboritká z finančních prostředků našeho města a v horní části ul. Polepská rea-



■ Nejnáročnější stavbou obchvatu je most přes Štítarské údolí. Dokončen by měl být v závěru příštího roku. *foto: šk*

lizaci výstavby směrového retardéru (zpomalovací ostrůvek). V ul. Polepská je počítáno s dalšími dopravními opatřeními, která budou směřovat zejména ke zvyšování bezpečnosti účastníků silničního provozu včetně chodců. Informace z výstavby obchvatu stále průběžně vyhodnocujeme.

Tomáš Růžička, první místopředseda města Kolína



Starostové obcí ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Kolín se sešli ve středu 20. dubna ve velkém sále kolínského Městského společenského domu. „Naposledy jste se tu tak s vedením města sešli v roce 2009, vloni se tato schůzka kvůli konání komunálních voleb odložila,“ řekl v úvodu své vítací řeči starosta města Vít Rakušan, který dorazil i s oběma místostarosty Tomášem Rů-

žičkou a Janem Pospíšilem. Každý z přítomných hostů seznámil přítomné s nějakým problémem: Helena Langšádlová, poslankyně a předsedkyně rozpočtového výboru sněmovny, s rozpočtovým určením daní, Věra Kovářová, poradkyně ministra financí a krajská zastupitelka, promluvila o veřejně prospěšných pracích a rušení pošt, středočeský radní Karel Molnár přednesl obecné informace týkající se finančních fondů, Zdena Zavřelová z Krajského úřadu Středočeského kraje sdělila zjištění, která nabyta při přezkoumávání hospodaření obcí. Zuzana Matušinová, zástupkyně Krajské veterinární správy pro Středočeský kraj, seznámila přítomné s ochranou zvířat, spoluprací obecních úřadů s veterinární správou a dodržováním desatera pro farmářské trhy aktuálního nyní i pro Kolín.

K dispozici byli starostům okolních obcí i všichni vedoucí odborů Městského úřadu Kolín; Ladislav Kňákal, bezpečnostní ředitel a vedoucí odboru obrany a krizového řízení, seznámil přítomné s novelou zákona o krizovém řízení. V diskuzi se pak řešila možnost umístit po dobu prázdnin děti z okolních obcí do kolínských mateřských školek a podmínky výstavby kanalizace v obci Zibohlavý.

hej

Dotace Ministerstva kultury ČR pro Městskou knihovnu Kolín

Ve středu 11. 5. obdržela Městská knihovna Kolín zprávu z Ministerstva kultury ČR, že uspěla v dotačním řízení se svým projektem nazvaným „Harmonizace lokálních jmenných autorit“. Na účet kraje již byla poukázána částka 58.000,- Kč, za kterou knihovna nakoupí rozšíření databáze softwaru Clavius a bude moci zkvalitnit zpracování záznamů.

Knihovna má v současnosti ve své lokální databázi 55 tisíc jmenných autorit, doplněním regionálních autoritních záznamů do národní databáze dojde k obohacení národní databáze a také k větší prezentaci informací o našem regionu, zejména významných osobnostech.

Městská knihovna Kolín přispívá od roku 2008 do souborného katalogu ČR, harmonizací jmenných autorit ještě více přispěje nejen k propagaci své kvalitní práce, ale k propagaci celého regionu Kolínska. Za zmínku jistě stojí, že Městská knihovna Kolín je teprve druhou knihovnou ze Středočeského kraje (po SVK Kladno), která uspěla v tomto dotačním řízení.

Dotace pokryje necelých 70 % nákladů na projekt, zbytek musí knihovna dodat jako spoluúčast ze svého rozpočtu, ev. z rozpočtu svého zřizovatele. Samotná harmonizace je mravenčí práce, která v nejbližší době zaměstná několik pracovníků knihovny a odhadem bude na projektu odpracováno více než 500 hodin. *Pavel Kárník, ředitel Městské knihovny Kolín*

Osobností roku 2010 je Miroslav Horáček

Ve středu 4. května rozhodla Kolínská bilaterální porota o udělení tradičního ocenění pro Osobnost roku 2010. Hlasy pro některého z osmičky nominovaných kandidátů odevzdalo 15 porotců. Ve druhém kole se většina porotců shodla na tom, že Otakarův reliéf získá Miroslav Horáček. Porotci z řad dosavadních laureátů a členů městské rady a spolkového předsednictva ocenili jeho záslužné počiny realizované v loňském roce. Ocenili především jeho podíl na uspořádání ukázky z historické bitvy křižáků u Grunwaldu za kolínskou jízďárnu a vedení šermířského spolku Páni z Kolína. *Aleš Zahajský, spolkový předseda*

Prodej knih



Městská knihovna v Kolíně do 15. 6. 2011 opět vyprodává knihy, časopisy, CD a gramodesky, které byly vyřazeny z jejího fondu nebo získány darem. Tentokrát bude mimo jiné k dispozici větší množství fotografických publikací, knih o zahrádkářství a květinách, cestopisů a historických románů. Navíc se budou prodávat sbírky zákonů z let 1990-1995.

Prodej bude každý den od 8-11 a 12-17 hodin.

Městská policie

Události MP Kolín

Muž řídil i přes zákaz

V úterý 19. dubna prováděla hlídka MP Kolín kontrolu dodržování zákazu odbočení vlevo z ulice Mostní do ulice Kutnohorská. U KB zastavili strážníci řidiče vozidla značky Škoda Fabia, který tento zákaz porušil. Řidič u sebe neměl žádné doklady k prokázání totožnosti a při bližší kontrole vozidla bylo zjištěno, že má přelepény číslice na přední RZ. Dotyčného předvedla hlídka MP na OO PČR. Zde bylo zjištěno, že muž má vyslovený zákaz řízení. Případ převzala PČR.

Ve Futuru se létalo

V pondělí 2. května oznámila na linku 156 ostraha OD Futurum, že se v prostoru garáží nachází muž, který si zde létá s letadélkem, kouří a odmítá prostor opustit. Třiatřicetiletý pán byl hlídkou MP z prostor garáží vykázan.

Ve stejný den oznámila na služebnu MP žena z Benešovy ulice, že se jim pod okny zdržují bezdomovci. Autohlídka MP po příjezdu zjistila, že se jedná o známého bezdomovce, který se usídlil pod balkónem domu. Muž byl z místa vykázan.

Krádeže v Obi a Bille

Ve čtvrtek 5. května řešili strážníci městské policie dvě krádeže. Prvním zadrženým byl čtyřiatřicetiletý muž, který v prodejně OBI odcizil rezač svorníků v hodnotě 199,- Kč, ten si zastrčil za kalhoty a prošel pokladnou bez zaplacení. Přestupek vyřešila hlídka MP v blokovém řízení.

Ve druhém případě šlo o osmadvacetiletou ženu, která v prodejně Billa odcizila zboží v hodnotě 540,- Kč. Také tento přestupek řešili strážníci blokovou pokoutou.

Prošli pokladnou bez zaplacení

Také v neděli 8. května zasahovali strážníci městské policie u krádeží. Hned ráno v 6.00 hod. odcizila v OD Tesco čtyřadvacetiletá žena zboží v hodnotě 2.359,- Kč. Paní se v kabině svlékla ze svého oděvu a oblékla si nové oblečení a pak bez zaplacení prošla pokladnou.. Případ převzala PČR.

Dalšího přestupku se dopustil devětatřicetiletý muž z Vlašimi v OD Kaufland. Ten pod oděv ukryl zboží v hodnotě 2.439,20 Kč a bez zaplacení se pokusil projít pokladnou.

Události ve fotografii



■ Na přelomu dubna a května se v Městském společenském domě uskutečnila výstava Historické zbraně a zbroje v průběhu staletí, kterou zde uspořádala skupina historického šermu Páni z Kolína. Výstava je ohlednutím za dvacetiletou historii skupiny a odkazuje i na letošní výročí - 750 let od první písemné zmínky o Kolínu. Podle slov autora výstavy a neúnavného průvodce Miroslava Horáčka vidělo expozici během necelých dvou týdnů asi 800 návštěvníků. Kromě Kolíňáků si řadu zajímavých exponátů přijeli prohlédnout i návštěvníci z Lysé nad Labem, Nymburka či Terezína, kam by se výstava mohla příští rok přesunout.

foto: šk



■ Koncem dubna se na Kmochově ostrově konalo okresní kolo soutěže hlídek mladých zdravotníků. Letošního klání se zúčastnilo 21 pětičlenných družstev. Mezi hlídkami prvního stupně se nejlépe umístilo družstvo II. ZŠ. Hlídka 6. ZŠ vyhrála v kategorii druhý stupeň. Obě družstva postupují do krajského kola, které se bude konat koncem května v Kutné Hoře. Organizátorem soutěže byl již tradičně kolínský Český červený kříž.

foto: šk



■ Městský společenský dům hostil 12. května Asociaci ředitelů základních škol, kteří do Kolína přijeli na třídní setkání. Asociace se schází dvakrát do roka a kolínské setkání bylo pětácté. Organizace se ujali ředitelé základních škol kolínského okresu.

foto: šk



Slavnostní zahájení 5. sezony Kolínské řepařské drážky

Na první květnovou neděli připravili členové Klubu pro obnovu Kolínské řepařské drážky, o.s., zahájení již 5.sezony. Přistaveny byly otevřené i uzavřené vagony, bafající parní lokomotiva a v 10 hodin mohli zájemci vyjet se zkušeným strojvedoucím panem Vaníčkem na první jízdu do stanice Výrovna. Návštěvníci se projeli historickými vozy a vychutnali si pohled na nádherně zelenou jarní krajinu. Prožili si chvílky, kdy se zpomalil čas, nikam se nespěchá, vše má své klidné tempo, kolem se vznáší pára a dětem nadšeně jiskří v očích. Zpestřením pro návštěvníky byly drobnosti k zakoupení (medové produkty, perníčky, proutěné výrobky), suvenýry a ukázka malých parních strojků v akci. Připraveno bylo občerstvení, pro děti dětský koutek a všechno dění doprovázela příjemná hudba kapely Trampoty.

Na tento den netrpělivě čekali i mladí šikulové, proběhlo vyhlášení vítězů dětské výtvarné soutěže na téma Kolínská řepařská drážka očima dětí. Vybrat nejlepší výtvarné práce bylo těžké, sešlo se celkem 262 nádherných obrázků a porota vybrala v každé kategorii 3 nejlepší (na prvních místech ve čtyřech kategoriích se umístili Dášenska Macháčová, Patrik Beneš, Eliška Mocová a Ladislav Nespěchal). Diplomy a ceny předávali místostarostové Tomáš Růžička a Jan Pospíšil, vyhlášení výsledků moderoval předseda klubu Tomáš Vanča. Všechny práce jsou vystaveny v přízemí nádražní budovy řepařské drážky. Nezbyvá než poděkovat všem, kteří jsou s řepařskou drážkou spjati a připravují tyto pohodové a příjemné akce.



■ Městská knihovna Kolín dne 28.4. 2011 představila projekt Po stopách Davidovy hvězdy, který byl v grantovém programu TPCA Partnerství pro Kolínsko podpořen částkou 100 tisíc korun. Výstavu Židovské památky Kolína a okolí lze v kolínské synagoze Na Hradbách vidět do 31.10.2011.

Foto: Městská knihovna Kolín

19. schůze Rady města Kolína 11. 4. 2011

* Rada města Kolína schválila finanční příspěvek PODPORA TALENTU, o. s., na projekt ŠANCE PRO TALENT ve výši 10.000 Kč. Projekt Šance pro talent navazuje na anketu Nejúspěšnější sportovec roku. První ročník se uskuteční ve třiceti městech České republiky. Jedná se o talentovou soutěž a zábavné odpoledne pro celé rodiny v červenci nebo srpnu 2011. Cílem projektu je podpora kulturního života ve městech a objevení nových talentovaných umělců, kteří budou zařazeni jako účinkující v projektu Nejúspěšnější sportovec roku 2011.

* Dalším schváleným příspěvkem je finanční příspěvek TJ Sokol Kolín na účast na XIV. Světové gymnestrádě v Lausanne ve Švýcarsku ve výši 12.500 Kč. Světová gymnestráda pořádaná ve dnech 10.–16. 7. 2011 je nejvýznamnější akcí komise Gymnastika pro všechny Světové gymnastické federace. Všichni účastníci z TJ Sokol Kolín se stávají členy reprezentační výpravy České republiky.

* Rada města Kolína schválila oslovení projektantů na zpracování změn č. 2 územního plánu Kolína.

* Schváleno bylo také pořadí uchazečů firm pro zakázku Zhotovení zadávacích podmínek a zajištění kompletního výběrového řízení na zhotovitele stavby na akci: Odkanalizování příměstské části Zibohlavky a kanalizační přivaděč k ČOV Kolín Zibohlavky – Radovesnice I – Kolín. Výběrového řízení se zúčastnilo 18 firem. Vítězem se stala pražská společnost VE-ZAK, s.r.o., s nabídkovou cenou 20.400 Kč včetně DPH.

* Radní také jednali o prodeji pozemků v průmyslové zóně Kolín - Ovčáry a doporučili Zastupitelstvu města Kolína schválit schválit prodej části o výměře 1,5 ha z vlastnictví města Kolína do vlastnictví společnosti DIRAC Industries, s.r.o., za cenu 410 Kč/m² + náklady na vyhotovení geometrického plánu a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí kupní a smlouvy kupní.

* Jedním ze schválených záměrů města byl návrh na pronájem části pozemků v kat. území Ovčáry u Kolína v průmyslové zóně. Spol. ČEZ Distribuce, a.s., projevila zájem o pronájem celkem 450 m² zelené plochy mezi komunikací a pozemkem stavebníka. Předpokládaná doba nájmu je cca 4 měsíce - po dobu stavby.

* Posledním schváleným záměrem byl návrh na pronájem bytové jednoty v ul. Tyršova, č.p. 976.

20. schůze Rady města Kolína 18. 4. 2011

* Rada města Kolína schválila návrh Nařízení 1/2011 o placeném stání silničních motorových vozidel na místních komunikacích ve vymezených oblastech města Kolína s účinností od 01. 05. 2011.

* Rada dále schválila :

a) sazbu za vystavení parkovací karty PAB pro období od 01. 05. 2011 do 31. 12. 2011 ve výši 500 Kč + DPH, tedy celkem 600 Kč;

b) sazbu za vystavení parkovací karty Z pro období od 01. 05. 2011 do 31. 12. 2011 ve výši 50 Kč + DPH.

Parkovací karta PAB umožňuje držitelům parkování na vyhrazených parkovacích místech před budovou radnice, před budovou ÚZSVM a parkování na místech označených jako parkoviště pro držitele povolení A, B ve vymezených oblastech města Kolína na základě žádosti podané prostřednictvím Odboru dopravy. Parkovací karty jsou vydávány pro státní orgány sídlící v budovách na Karlově náměstí, pro předsedy výborů ZM, pro potřeby služebních a referentských vozidel s čas. omezením, vedení města Kolína a členy RM bez časového omezení, dále v jiném zdůvodněném případě dle rozhodnutí RM na základě potřeby plnění úkolů MěÚ atd. (parkovací karty „Z“ jsou vydávány na základě žádosti pracovníka MěÚ a umožňují parkování na vyhrazeném místě v areálu pivovaru).

* Radní doporučili Zastupitelstvu města Kolína schválit výkup pozemku o výměře 236 m² v kat. území Kolín v ulici U Křižovatky v Kolíně IV z vlastnictví VZP ČR do vlastnictví města Kolína za dohodnutou kupní cenu 201,50 Kč za 1 m², tj. 47.554 Kč.

* Rada schválila pronájem pozemkových parcel (celkem 10 340 m²) ve vlastnictví města Kolína Českému svazu chovatelů, ZO Kolín, na dobu neurčitou, a to od 01. 05. 2011 za roční nájemné 53.300 Kč.

* Souhlas vyslovili radní i s pronájmem pozemků v okolí Psího útulku v Borkách v kat. území Kolín na dobu určitou od 1. 05. 2011 do 28. 05. 2011 a uzavření smlouvy o pronájmu pozemků o celkové výměře 4 ha za symbolické nájemné 1 Kč mezi městem Kolín jako pronajímatelem a Zemědělským obchodním družstvem Zálabí jako nájemcem.

* Rada schválila pronájem nebytových prostor v domě č. p. 748, ul. Družstevní, Kolín II, společnosti VelCo, s. r. o., za účelem zřízení prodejny a opravny kol za nabídnuté nájemné ve výši 71.994 Kč/rok (923 Kč/m²/rok) bez služeb a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

* Dalšími pronajatým prostorem je míst-

nost č. 118 (17,37 m²) v I. patře domu č. p. 764, ul. Smetanova, Kolín IV, MUDr. Janu Škeříkovi za účelem provozování ordinace – provozní místnost za nabídnuté nájemné ve výši 26.055 Kč/rok (1.500 Kč/m²/rok) bez služeb a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

* Schválen byl i pronájem nebytových prostor v I. podzemním podlaží domu č.p. 356, ul. Zengrova, Kolín IV – klubovna (71,22 m²) občanskému sdružení PROSTOR zastoupenému Mgr. Petrem Steklým, Kutnohorská 17, Kolín IV, za účelem provozování Komunitního centra Zengrovka za nabídnuté nájemné ve výši 1.000 Kč/rok bez služeb a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou.

* Rada města Kolína jmenovala:

a) ke dni 01. 05. 2011 pana Ing. Josefa Michalčíka vedoucím Odboru správy bytových a nebytových prostor Městského úřadu Kolín;

b) ke dni 01. 05. 2011 pana Ing. Martina Tichého vedoucím Odboru regionálního rozvoje a územního plánování Městského úřadu Kolín.

21. schůze Rady města Kolína 2. 5. 2011

* Rada města Kolína schválila navýšení personálního stavu Městské policie Kolín o dva zaměstnance, zařazené na pozici strážník městské policie. Jde o navýšení personálního stavu MP z počtu 43 na celkový počet zaměstnanců 45. Navýšení počtu zaměstnanců souvisí s projektem prevence kriminality města „Bezpečný Kolín“.

* Rada dále schválila pořadí uchazečů o zakázku malého rozsahu: „Úklid prostor Městského úřadu Kolín“. Vítězem soutěže se stala firma SaJ, a.s., která bude prostory Městského úřadu uklízet za 744.134,40 Kč včetně DPH.

* Ke schválení zastupitelstvu města Kolína byl doporučen návrh na pojmenování nových ulic v Kolíně. Jedná se o tyto lokality: - Kolín - Štítary: ulici ve Štítarech, na pozemku parc. č. 2299/27 v kat. území Štítary u Kolína pojmenovat „Větrná“.

- Kolín - Sendražice: ulici na pozemku parc. č. 179/11 v kat. území Sendražice u Kolína pojmenovat „Sehnalova“ - ulici na pozemku parc. č. 92/1 v kat. území Sendražice u Kolína pojmenovat „K Náhonu“.

* Rada schválila finanční příspěvek Regionálnímu muzeu v Kolíně na tisk publikace „Moje město Kolín – Zrození královského města“ ve výši 50.000 Kč. Jedná se o dotisk žádané a již dlouhodobě vyprodané publikace u příležitosti 750letého výročí od první písemné zmínky o městě.

* Finanční příspěvek na pořádání akcí

„Nedělní taneční odpoledne na Zámecké“ ve výši 50.000 Kč byl přidělen Klubu přátel Františka Kmocha. Klub přátel Františka Kmocha pořádá uvedené akce již 18 let. Jedná se o taneční zábavy s živou hudbou konané jednou měsíčně.

* Česká táborská unie získala od Rady města Kolína 20.000 Kč na organizaci polabského kola Porta 2011. Jde o jednodenní hudební přehlídku žánru folk a country určenou široké veřejnosti. Příspěvek bude použit na úhradu nájemného, plakátů, Zpravodaje, vstupenek a technického ozvučení.

* Finanční příspěvek ve výši 20.000 Kč dostane pěvecký sbor Privatissima, o. s., na výměnný koncert s městem Lückenwald. Sbor Privatissima, o. s., se v květnu zúčastnil hudebních slavností města Lückenwald.

* Na pořádání akce Den dětí 4. 6. 2011 v areálu Vodního světa v Kolíně přidělila Rada města Kolína příspěvek ve výši 35.000 Kč společnosti Sicco.

* Finanční příspěvek výši 30.000 Kč obdrželo občanské sdružení Prostor na výtvarnou soutěž Malovali u Kolína. O. s. Prostor organizuje výtvarnou soutěž pro MŠ a ZŠ v rámci festivalu Kmochův Kolín 2011. Dle minulých ročníků se předpokládá účast cca 14 školských zařízení s 400 žáky. Soutěž se bude ve 4 tematických kategoriích libovolnou technikou.

* Posledním schváleným příspěvkem je částka 45 000 Kč Základní umělecké škole Františka Kmocha na Evropský hudební festival v Böselu.

* Rada města Kolína schválila prodej bytové jednotky č. p. 1352/22 o velikosti 4+1 (75,40 m²) v budově č. p. 1351, ul. Antonína Kaliny, a č.p. 1352, ul. Podskalské nábreží, Kolín V, včetně podílů na stavebních parcelách za vyvolávací cenu 990.000 Kč formou dražby.

* Schválen by i pronájem části pozemku v k.ú. Kolín v majetku města Kolína o výměře 9 m² pod prodejním novinovým stánkem v ul. Prokopa Velikého, Kolín III, panu P. K., bytem a sídlem firmy Roháčova

352, Kolín III, a uzavření nájemní smlouvy na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou tři měsíce za 16.425 Kč/rok, tj. 5 Kč/m²/den.

Plné znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách www.mukolin.cz

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ ULIC červen 2011

- * **1. 6.** (středa) Plynárenská /Havl.-Oreb./;
- * **2. 6.** (čtvrtek) Funkeho 912 - 913 , 924 - 929 2;
- * **3. 6.** (pátek) Funkeho 933-932;
- * **6. 6.** (pondělí) Grégrova;
- * **8. 6.** (středa) Zámecká;
- * **9. 6.** (čtvrtek) Plynárenská /Oreb.-Polepská;
- * **10. 6.** (pátek) slepá Lipanská;
- * **13. 6.** (pondělí) parkoviště Za Bezovkou;
- * **14. 6.** (úterý) Rimavské Soboty 910-911, 897-892;
- * **15. 5.** (středa) Kouřimská;
- * **16. 5.** (čtvrtek) Jateční 716 - 710 ;
- * **20. 6.** (pondělí) **J a t e č n í** 797- 710;
- * **22. 6.** (středa) Husova, Rubešova;
- * **23. 6.** (čtvrtek) Vávrova 807 - 813;
- * **24. 6.** (pátek) parkoviště Rorejčova;
- * **27. 6.** (pondělí) Želivského;
- * **28. 6.** (úterý) parkoviště Jiráskova nám.;
- * **30. 6.** (čtvrtek) Jabloňského - Horského.

Třídíme bioodpady

Od října 2007 máte možnost odevzdávat bioodpady rostlinného původu na všech sběrných dvorech města Kolína. Bioodpady můžete odevzdávat bezplatně kdykoliv v průběhu běžné otevírací doby. Tato služba je pro obyvatele Kolína zdarma.

Od r. 2010 byl zaveden svoz bioodpadů v části Sendražice a Kolín 2 u rodinných domů přímo ze sběrných nádob. Bioodpady jsou dále zpracovávány v nedaleké kompostárně.

Stává se nám, že někteří neukáznění spoluobčané vhadzují do nádob na bioodpad věci, které sem nepatří.

Co patří do bioodpadů?

* tráva a plevel * košťály a celé rostliny * seno a sláma * podestýlka * dřevní hmota * hobliny a piliny * padané ovoce * zbytky zeleniny * listí a větve.

Proč třídít bioodpad?

Bioodpad je cennou surovinou, navrácení bioodpadů do půdy ve formě hnojiva (kompostu) je důležité pro udržení kvality půdy. Kompost je materiál, který zajišťuje:

- zvýšení kvality půdy
- snížení objemu odpadu ukládaného na skládky
- možné méně časté vynášení odpadů
- snížení zápachu v nádobě na směsný odpad při oddělení bioodpadů

Kompostování je nejjednodušší a nejlevnější způsob zpracování bioodpadů. Při kompostování dochází k přeměně rostlinných bioodpadů na kvalitní přírodní hnojivo – kompost. Kompost je pro přírodu velmi užitečný, protože jím navracíte do půdy jak živiny, tak důležitý humus, který zvyšuje kvalitu půdy. Proces kompostování probíhá za pomoci mikroorganismů a drobných živočichů (např. žížaly, brouci).

| Týden/ Mateřská škola | Pátek 1.7. | 4.7.-8.7.* | 11.7.-15.7. | 18.7.-22.7. | 25.7.-29.7. | 1.8.-5.8. | 8.8.-12.8. | 15.8.-19.8. | 22.8.-26.8 | 29.8.-31.8 |
|--------------------------|------------|------------|-------------|-------------|-------------|-----------|------------|-------------|------------|------------|
| Bachmačská | | | | | | | | | | |
| Bezručova | | | | | | | | | | |
| Jeronýmova | | | | | | | | | | |
| Masarykova | | | | | | | | | | |
| Štítného | | | | | | | | | | |
| Chelčická | | | | | | | | | | |
| Kmochova | | | | | | | | | | |
| Sendražice | | | | | | | | | | |
| Církevní | | | | | | | | | | |

Mateřská škola zajišťující provoz
 Předběžně plánovaná dovolená
 MŠ otevřena

* 5.-6.7. státní svátek

Provoz MŠ během letních prázdnin

Kulturní komise

Kulturní komise je poradním orgánem Rady města Kolína. Na svých jednáních řeší různé podněty a záležitosti týkající se kultury na území Kolína a následně svá stanoviska, návrhy a doporučení předkládá radě města.

V současné době má kulturní komise 21 členů. Nechybí zde ředitelé kulturních zařízení (knihovna, muzeum, městský společenský dům, atd.), pořadatelé kulturních akcí ani zástupci jednotlivých kulturních odvětví (hudba, literatura, fotografie, výtvarné umění, historie atd.). A právě díky širokému záběru působnosti členů komise není problém uchopit problematiku kulturního využití na území města komplexně. Jednání kulturní komise se tím pádem nemusí nést pouze ve stylu porad u stolu, ale činnost tohoto subjektu se může dále rozvíjet.

V letošním roce plánuje komise návštěvy jednotlivých kulturních akcí, které jsou finančně podporovány z rozpočtu města Kolína. Tím má být zajištěno korektní čerpání dotací a vhodná podpora jednotlivých kulturních spolků, které si pomoc od města vzhledem k významu pořádaných akcí zaslouží. V neposlední řadě zaujímá komise stanoviska ke stavu kultury v Kolíně všeobecně a svými náměty a postřehy určuje vizi, kam by měla kultura města směřovat.

Komise slouží občanům města Kolína tak, aby se postarala o jejich zájmy a možnosti v oblasti kulturního využití. A že je Kolín kulturním městem, o tom nikdo z členů nepochybuje. A proto neváhejte a navštěvujte kulturní akce, čtete díla kolínských autorů a jakýmkoli jiným způsobem podporujte kulturu v Kolíně, stojí to opravdu za to!

Ing. Jan Roth, Ph.D., předseda kulturní komise

členové: Mgr. M. Drahovzal, J. Holubová, M. Slavík, J. Šrámek, Z. Hejduk, J. Novotný, V. Klouček, Mgr. P. Rajdl, T. Tvrdlík, J. Zahajská, Mgr. J. Křičková, Bc. P. Kárník, M. Balcarová, DiS., J. Linka, Mgr. V. Stejskalová, M. Březinová, Mgr. Vl. Rišlink, J. Záhorka, M. Jouzová, V.

Zprávičky z útulku

Je radost pustit do médií každý smutný psí příběh s dobrým koncem, neb ve většině z nás vyvolá příjemně chlácholivé pocity, které známe z pohádek. Jaká úleva, když dobrý král Miroslav napravit pyšnou princeznu a potře prohnané královské rádce nebo Křemílek s Vochoomůrkou učešou vílu, aby mohla zatančit krásná a učená Měsíčkovi, jinak by ji pohltila černá tma, „ve které by zabloudila až do konce“ (jak v pohádce sama říká). Nu a nám v Alíkové se čas od času zadaří napravit pyšného či prohnatého pejska nebo učešat zanedbaného hasstroše a tím zvětšit jeho šanci na nalezení nového domova. Pak se dostaví



rádost z dobře odvedené práce, což je pocit velmi hřejivý.

Letos tomu bude deset let od chvíle, kdy kolínský útulek započal svou existenci. Za ten čas jsme zažili spoustu nepochopitelných momentů, rozdýchávali různé smutné případy a kroutili hlavami nad všemožnými nekalostmi, kterých se dopustili nám neznámí majitelé našich čtyřnohých chovanců.

Poslední případ patří bohužel k těm nejsmutnějším a nejzrušnějším. Koncem dubna jsme přijali asi ročního irského setra v neskutečně

žalostném stavu. Byl nalezen v příkopě u cyklistické stezky poblíž odbočky k psímu útulku. Byl k nám dopraven náhodnou kolemjedoucí řidičkou, která si jej všimla. Je naprosto nemožné, aby se na místo nálezu dostal svými silami. Nedokázal se postavit a jen ztěžka pozvedl hlavu. Měl zapadlé oči, cyanotické sliznice, atrofované svalstvo celého těla a na pohmat zvětšené některé orgány. Jeho hmotnost činila 6 kilogramů. Pro ilustraci – dospělý setr váží 27 – 32 kg. Veterinární lékařka konstatovala, že jeho celkový stav je naprosto neslučitelný se životem a diagnostikovala „skorosmrť“ vyhladověním. Na uzdravení ani přežití neměl šanci. Jediná možnost bylo injekční usnutí a tím ukončení jeho trápení. Případ byl předán Policii ČR k dalšímu šetření a medializován v tisku a Krimi zprávách na Primě. Hlavním důvodem našeho postupu je snaha najít pachatele, neboť - jak řekla policejní psycholožka - je-li někdo schopen způsobit takové útrapy zvířeti, může se jeho patologické chování kdykoliv obrátit proti člověku či dítěti. Proto prosíme každého, kdo by mohl k případu cokoli dodat, nechť to oznámí policii nebo kolínskému útulku.

Děkuji vám, čtenáři, za pozornost a pochopení. Ne vždy je ejaja hopsasa. Občas se zatáhne, ale to nevádí, protože to špatné zase odtáhne, aby to lepší přitáhlo a to hodně dobré a příjemné vylezlo (jako had z díry). Inu život je občas takový – darebák jeden.

To lepší a příjemnější májové vám přeje Alice z Alíková.

Den Země s 5. ZŠ

Dne 19. dubna se v 5. ZŠ Mnichovické konal projekt ke Dni Země. Úkol zněl jasně: zbavit cyklistickou stezku a Borky odpadků. Žáci devátých a osmých ročníků se vybavili rukavicemi, plastovými pytlí a odvahou. Trasa, jež měla být očištěna, začínala pod starým mostem a pokračovala podél Labe za odbočku k fotbalovému hřišti. Vzhledem ke krásnému počasí žáci uvítali i tak nepříjemnou činnost, jako je sbírání odpadků, a rozhodně ji považovali za lepší aktivitu než sezení ve škole. Proto se jí také zhostili s patřičnou vervou.



Odpadků bylo opravdu požehnaně. Dokonce tolik, že musel být vyslán spolehlivý běžec, aby přinesl ze školy další zásobu plastových pytlů. Mezitím samozřejmě proběhla odpočinková přestávka. I přes svou vytrvalou snahu se účastníci bohužel setkali s kritikou. Během krátké přestávky se od projíždějícího cyklisty dozvěděli, že se tu akorát válejí a nic nedělají, zatímco druhá skupina poctivě uklízí les. Nu, i takto může být oceněna snaha.

Skladba posbíraných odpadků byla opravdu pestrá: hromady plastových lahví, stovky plechovek, lednička, křeslo, dokonce i televize. Po vyklizení celé stezky se žáci odebrali příjemnou lesní cestou zpět na začátek Borků, kde si dali zaslouženou pauzu. Pytle s rozříděným odpadem skončily v příslušných kontejnerech, čímž byla mise splněna.

Pohled na dobře odvedenou práci všechny příjemně povzbudil, ale stále se nabízí otázka, zda to něčemu pomohlo, nebo žáci udělali jen místo pro novou nálož odpadků.

Magdaléna Kubíčková, 9.A 5. ZŠ Kolín

Termíny trhů na Karlově náměstí v Kolíně v roce 2011

- 29. 08. 2011 Posvícenský
- 13. 10. 2011 Havelský
- 10. 11. 2011 Martinský
- 15. 12. 2011 Vánoční

Archivní poklady

Městská pečeť



Již od počátku své existence potřebovalo město Kolín k právnímu ověřování písemností městskou pečeť. Nejstarší, bohužel značně poškozený pečetní otisk tzv. velké městské pečeti, se dochoval na listině z roku 1277. Tu bychom dnes našli v Národním archivu, v archivním fondu Česká finanční prokuratura Praha. Pečeť zachycená na fotografii je přivěšena k soukromoprávní pořizovací listině, kterou vydalo město Kolín 10. listopadu 1379. Ta je uložena ve Státním okresním archivu Kolín, v archivním fondu Archiv města Kolín. Typář (pečetidlo) této pečeti se do dnešních dnů nedochoval.

Pečeť má průměr 72 mm. Opis + S . BVRGENSIVM . DE . COLONIA . NOVA . SVPRA . ALBE/AM je

od pečetního pole oddělen perlovcem. V poli se nachází gotický štít s vyobrazením českého královského lva. Ten dolní částí protíná hradbu s cimbuřím. Po stranách štítu jsou nad hradbou umístěny věže s jedním okénkem a cimbuřím. Nad nimi se nacházejí majuskulní písmena A a M (pravděpodobně pokračování slova z opisu ALBE/AM). Nad štítem jsou dvě do sebe zapletená heraldická zvířata – draci.

Jaroslav Pejša

Osobnost měsíce

Pavel Fischer

(11. 5. 1852 Lysá nad Labem – 2. 2. 1898 Praha)



Do historie města Kolína se zapsal jako průmyslník a aktivní člen či zakladatel několika místních spolků. Po smrti otce Jakuba roku 1874 převzal továrnu na lisování a rafinování řepkového oleje s výrobou pokrutin na Kouřimském předměstí (dnešní Vavruškova sodovkárna). Fischerova továrna vynášela a mohla se dále rozvíjet, avšak postihly ji dva velké požáry (1877, 1881), přičemž ten druhý byl „smrtný“ a její provoz již Pavel Fischer neobnovil. Své podnikatelské aktivity přenesl na Zálábí, kde roku 1884 postavil novou továrnu.

Fischer od mládí miloval zábavu, veselí, ale hlavně divadlo. Ve svých dvaceti letech se stává členem pěvecko-šermířského spolku „Záboj“, který se scházel od roku 1872 na kouřimském předměstí v hostinci „V Reichenberku“ (U města Liberce). Odtud se později spolu s jinými přáteli přihlásil ke stolní společnosti v nedalekém hostinci „U Šleitrů“, lidově nazývaném „Baráček“ (pozdější restaurace „U Kar-

la IV“). Krátce na to, 7. listopadu 1873, zde založili první baráčnickou obec pod názvem Svobodná obec baráčnicků (dodnes činný spolek). Pavlovou největší láskou však bylo divadlo a věnoval mu mnoho svého času i peněz. Spolu s některými baráčnickými a dalšími „nadšenci“ se účastní první schůze pořizujícího výboru ochotnického divadelního spolku „Tyl“, konané 6. března roku 1876.

V roce 1881 se oženil s Hermínou Krásovou z Radimi. Z tohoto manželství se narodila dcera Anna (27. 12. 1881) a synové Otokar (20. 5. 1883) a Josef (2. 4. 1891). Anna se později stala profesorkou na dívčím lyceu v Hradci Králové, Otokar se proslavil jako básník, překladatel a dramatik a Josef působil na poli filozofie a sociologie a za druhé světové války byl významným odbojovým pracovníkem.

Poslední léta krátkého života Pavla Fischera však byla tragická. Tížen dluhy musel prodat zálabskou továrnu a v roce 1895 se s rodinou odstěhoval do Prahy, kde za tři roky umírá.

PhDr. Miroslava Jozová, Ph.D.

Mezinárodní den archivů

Státní okresní archiv Kolín představí při příležitosti Mezinárodního dne archivů ve čtvrtek 9. června 2011 skvosty ze svých fondů. Každou celou hodinu mezi 9:00 a 17:00 hod se kolínští archiváři rozhodli přivítat šest zájemců o regionální historii (tedy přesně tolik, kolik je míst ve studovně zdejšího archivu). Celkem padesáti čtyřem zájemcům se tak během dne naskytne ojedinělá možnost pobesedovat s archiváři a zblízka zhlédnout originály unikátních archiválií, které jsou běžně skryté oku Kolíňáků. Protože je počet návštěvníků omezen, je nutné předem zavolat či napsat e-mail a dohodnout hodinu návštěvy (e-mail: soka-kolin@soapraha.cz, tel.: 321 724 273).

Klub přátel Františka Kmocha informuje

V měsíci červnu končí pro KPFK první polovina letošní sezóny. V neděli 5. června zahraje na Zámecké na rozloučenou SENDRAŽANKA a pak už se členové a příznivci klubu budou těšit na posvícenskou zábavu 28. srpna, kdy se sejdou po prázdninách a dovolených opět na Zámecké spolu s Malým dechovým orchestrem Městské hudby Františka Kmocha a jeho sólisty.

Datum 5. června není ovšem rozlučkové pro ty, kteří se přihlásili na dva autobusové zájezdy pořádané Klubem přátel Františka Kmocha. Poslední květnovou neděli pojedou členové do Rtnyně v Podkrkonoší na tamní hudební festival Koletova Rtnyně. Využije přátelského pozvání místního Klubu přátel Koletovy hudby, který jim poskytuje dokonce 50% slevu ze vstupného. Koncem června, konkrétně v sobotu 25. 6., vyjede z Kolína autobus plný příznivců dechové hudby do Prahy na Výstaviště ke Křížkově fontáně. Tam se koná mezinárodní festival české a moravské dechovky „Hraj, kapelo, hraj!“. Pořádají ho manželé Hlaváčkoví (agentura BRIVA), členové klubu, s jejich Krajkankou zpívají Jirka Škvára a Brigita Hlaváčková, kapelu řídí Václav Hlaváček (všichni jsou čestnými členy KPFK); tady přece nemohou členové našeho občanského sdružení chybět. Samozřejmě, že se všichni členové a příznivci klubu těší na prestižní kolínskou hudební akci: 48. Kmochův Kolín. Kromě velkých dechových orchestrů, mezi nimiž má výsadní postavení Městská hudba Františka Kmocha, zahrají tentokrát i dvě malé hudební skupiny, které znají pravidelní návštěvníci zábav na Zámecké: Suchdolanka a Sendražanka. Díky vstřícnosti pořadatelů Kmochova Kolína mají členové KPFK vstup na festival zdarma. Ovšem nejen proto jistě většina z nich na festivalové koncerty s nadšením přijde a přijede. Vždyť právě Kmochův Kolín je největší oslavou památky Františka Kmocha.

Zr

Události ve fotografii



■ V pátek 13. května se v Kutné Hoře sešli starostové Poděbrad, Kolína a Kutné Hory. Tématem setkání byla spolupráce na poli cestovního ruchu, hovořilo se o energetice a odpadovém hospodářství. Schůzky se zúčastnila poslankyně PS PČR Helena Langšádlová, která informovala o nových návrzích zákonů, jež se dotknou samosprávy. Další - poprázdňinové setkání - je naplánováno v Kolíně. foto: šk



■ Diamantovou svatbu a 60 let společného života oslavili 21. dubna manželé Ludmila a Štěpán Doubravovi. Do dalších let jim zdraví a společnou pohodu přišel popřát starosta Kolína Vít Rakušan a členka Komise pro občanské záležitosti Hana Matoušová. foto: šk



■ Diamantovou svatbou slavili také Vlastimila a Otto Ryznerovi. V loňském roce oslavily diamantovou svatbu v Kolíně 4 páry. Zlatou svatbu a padesát let společného života oslavilo letos 5 párů. V roce 2009 se v Kolíně konalo 6 diamantových a 10 zlatých svateb. Zlaté a diamantové svatby eviduje Komise pro občanské záležitosti.

foto: šk

SPIRÁLA POMOCI o.s. KOLÍN

Nezisková organizace Spirála pomoci o.s. se z hlediska profesního zaměření soustředí od roku 2008 na služby v oblasti sociální péče o seniory a zdravotně postižené občany, kteří potřebují pomoc druhé osoby a přesto chtějí zůstat v domácím prostředí co nejdéle a žít důstojným a plnohodnotným životem. Služby jsou nastaveny tak, aby co nejvíce vyhovovaly a uspokojovaly potřeby klientů – 24h denně, 7 dní v týdnu a 365 dní v roce a jsou poskytovány v Kolíně, ale současně i v celém regionu bývalého okresu Kolín.

- Osobní asistence - zahrnuje pomoc při zvládání základních potřeb (podání jídla, pití, provedení osobní hygieny, zajištění pohybu, polohování apod.) a to přímo u klientů v jejich domácnosti. Tato služba se obvykle poskytuje denně nebo nárazově, jednu až několik hodin za den, přesně podle potřeb klienta. Je to speciální služba, která pomáhá člověku dělat ty věci, které potřebuje ke svému životu a dělat by je sám, kdyby mohl.

- Terénní odlehčovací - služba v domácím prostředí zajišťuje kompletní péči na dohodnutou dobu, aby si pečující rodina mohla odpočinout a načerpat novou energii.

- Ambulantní odlehčovací služba – denní bezbariérový stacionář s komplementární terapií – nefarmakologické postupy, které slouží k zachování či obnově fyziologických, společenských či pracovních funkcí klienta, k vyplnění volného času seniorů a k navození pozitivního myšlení.

- Půjčovna kompenzačních a rehabilitačních pomůcek - je služba, která pomáhá klientům v přechodných obdobích, než si např. vyřídí poukaz, nezbytnou administrativu na vlastní pomůcku nebo ji potřebují zapůjčit na kratší dobu.

- HandyTaxi - pro zdravotně postižené občany a seniory – odvoz k lékaři, na úřad, na rehabilitaci, za kulturou apod., Kolín a okolí na tel.: 77 44 88 495, Český Brod a okolí na tel. Čísle 602 449 809.

- Psychologické poradenství.

- Domácí zdravotní péče v Českém Brodě a okolí.

Všechny poskytované služby stavíme na míru každému klientovi – přesně podle jeho aktuálních potřeb.

Osobní konzultaci je možno domluvit na tel. čísle 773 600 495-6 nebo nás navštívit přímo v naší kanceláři v Kolíně, Sluneční ulici 76 .

Na tel. čísle 773 600 497, 325 877 030 dostanete všechny informace ohledně Denního stacionáře v Cerhenicích.

V kanceláři v Českém Brodě, (budova zubní polikliniky – 1.p.) má zázemí Domácí zdravotní péče, informace na tel.: 775 116 906.

Pro občanské sdružení Spirála pomoci je pomoc druhým samozřejmostí a posláním.

Další informace o naší činnosti naleznete na www.spirala-pomoci.cz e-mail: info@spirala-pomoci.cz

10. - 12. červen 2011

**48. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO
HUDEBNÍHO FESTIVALU
KMOCHŮV KOLÍN**

www.kmochuvkolin.eu

Pátek 3. června od 19. 00 hodin

NOTY NA POMOC 7

Výtěžek sedmého ročníku benefičního festivalu Noty na pomoc, na němž tradičně bez nároku na honorář vystupují regionální kapely, bude opět věnován na podporu dobré věci. Získá ho občanské sdružení Fokus, které pomáhá duševně nemocným. Letos se představí kutnohorská crossoverová kapela Studená Sprcha, ska punk hrající Žádnej stres z Třemošnice, klasický hard rock produkující zbrusu nová kapela Ranvej, v níž zpívá Petr Jeřábek (ex Sorry) a na bicí hraje legendární bubeník Klaxonu a Heveru Ríša Ulrych, nové seskupení Tomáše Zatrěpálka říkající si Kronos Combo s jazz – rockem, projekt bývalého zpěváka kapely dřevěná včela a člena formace Tata Mia Mirka Vlasáka pojmenovaný Mono Lid a skupina FAN-FAN, která nedávno s úspěchem předskakovala kolínskému koncertu třinecké kapely Charlie Straight.

Pátek 10. června od 21.00 hodin

HEJDUK PÁRTY

Po loňském úspěchu připravili pořadatelé festivalu dechových hudeb Kmochův Kolín i letos alternativní program pro ty, kteří mají rádi i jiný žánr než klasickou dechovku. Ve velkém sále MSD postupně zahrají a zazpívají Ester Kočíčková a Luboš Nohavica s kapelou Kujooni, David Kraus se svojí skupinou a formace T.O.P. Dream Company se zpěvákem Ondřejem Rumlem a Martou Balázovou, kteří si pódium v MSD vyzkoušeli už v říjnu minulého roku.

Sobota 11. června od 7.30 hodin

SETKÁNÍ SBĚRATELŮ

Tradiční setkání sběratelů všech oborů, v němž zatím převažují mince, známky a pohledy, pořadatelé tu ale rádi přivítají i další artikl.

Pohled za oponu aneb Divadlo stále žije

Májové počasí, které nás střídavě zkrápí deštěm a střídavě prohřívá skoro letním sluncem, směřuje cesty většiny z nás spíš do přírody než za kulturou, která se na nějaký čas začíná přesouvat do „open air“ exteriérů, kde nevádí přílišné teplo a klimatizaci obstará cimrmanovský víchř z hor. Z toho plyne, že i program našeho divadla trochu umenšuje hustotu nabízených titulů, přestože kvalita zůstává.

V ohlédnutí za posledními „dubnovými kousky“ stojí za zmínku dva tituly, u nichž publikum dlouze aplaudovalo a dokonce na důkaz své spokojenosti s prožitým večerem tleskalo vestoje. Míněn je koncert Petra Spáleného s Miluškou Voborníkovou, který přinesl divákům ve vyprodaném sále vzpomínku na léta mládí, kdy „Plakalo baby“ nejen s „Dámou při těle“. S těmito léta prověřenými hity si ne jeden divák s chutí zazpíval. O dva dny později poctily prkna kolínského jeviště svou hereckou přítomností Jana Štěpánková a Zlata Adamovská, dvě přední dámy českého divadla, aby ve stylizované dámské „roadmovie“ dokázaly, že skutečně dobří herci nepotřebují k vytvoření iluze žádné



kulisy ani revizity.

Z horkých květnových a červnových tipů bych rád upozornil na dlouho očekávaný koncert Vlasty Redla, avizovaný už od loňska, ale stále překládaný. Písníkář se po náročných životních peripetiích vrací na jeviště s novou kapelou a „starými peckami“. Pokud máte muziku tohoto folkrockového barda rádi, neměli byste si nechat jediný kolínský koncert (neděle 22. května) nechat ujít.

Pro velký zájem jsme přivezli hned dvakrát za sebou (středa 25. 5. a čtvrtek 26. 5.) komedii Divadla Palace „Když Harry potkal Sally“ (podle známého amerického filmu). V hlavních rolích se představí Jiří Langmajer, Ivana Jirešová a Linda Rybová. Zbývají opravdu už jen poslední volná místa, takže neváhejte.



Podobně je na tom s volnými sedadly i náš poslední nabízený předprázdninový titul „Kumšt“ Divadla Na Jezerce (8. 6.). V proslavené komedii současné francouzské dramatičky Yasmíny Reza se setkáte se „třemi Jany“ – Hrušínským, Kačerem a Třískou, které režíroval čtvrtý Jan – Hřebejk. Tuto inscenaci uvedeme ještě před jejím plánovaným stažením z repertoáru Jezerky, je-

hož příčinou je náročné cestování Jana Třísky z Ameriky.

A přestože je teprve květen, už teď plánujeme „vzdálené“ vánoce. Od 29. května budou v prodeji vstupenky na ojedinělou „Českou mši vánoční“, kterou představí v zajímavém scénickém ztvárnění a dobové interpretaci The Czech ensemble baroque orchestra & choir společně s tanečním souborem Hradišťan. O tom, že půjde o famózní předvánoční zážitek, není pochyb.

V květnu i červnu se v divadle objeví také řada organizací a sdružení, které chtějí představit svou práci, ať už je to Kolínská filharmonie s „Jarním koncertem“ (18.5.), Kolínský komorní symfoňák (KOKOSY) se svižným mixem filmových melodií „...a je to!“ (24.5.), taneční obor Zuš F. Kmocha v Kolíně s „Baletním večerem“ či taneční studio Duende s večerem plným pohybu „Chaoz IV“. Své stále příznivce mají tyto subjekty už dávno, ale pokud je neznáte, zkuste některý z květnových večerů věnovat zajímavým „neprofesionálům“.

PS: A ještě jedna letitá věc na závěr. Chodte prosím do divadla včas. Svým pozdním příchodem rušíte nejen ostatní diváky.

Ať se vám předletní nabídka líbí a na viděnou v Městském divadle Kolín.

Mgr. Martin Drahovzal, dramaturg MDK

KOLÍNSKÁ 14

Ryba plave.
Pták létá.
Člověk běhá.

www.kolinska14.cz

1. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL BĚHU na 7 a 15 km

POD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA KOLÍNA

11. 6. 2011 Kolín

PREZENTACE A CÍL ZÁVODU

Od 7.30 do 9.30 hodin „Medvědí louka“,
Kříčkova ulice, před restaurací STAP

START

V 10 hodin od chrámu sv. Bartoloměje s Jarmilou Kratochvílovou

TRASA

Chrám sv. Bartoloměje → Lávka → Lesopark Borky → Jez Klavary
Stezka podél Labe → cíl Medvědí louka

ODMĚNY

Předem přihlášení závodníci: tričko s logem závodu, poukázka
od Intersportu v hodnotě 100 Kč. Všichni závodníci: občerstvení, startovní
číslo a tombola. Pro první 3 v každé kategorii pohár a vouchery od Intersportu
v hodnotě 1000, 700 a 500 Kč podle pořadí, šek na 5000 Kč pro vítěze závodu na 15 km

DOPROVODNÝ PROGRAM

Štafety 4 × 3 km, muzika, program pro děti, festival dechových hudeb

PARKOVIŠTĚ

U Městského zimního stadionu

INFO, KONTAKT PŘIHLÁŠKA

www.kolinska14.cz,
kolinska14@seznam.cz, tel.: 724 125 490,
osobně na prodejně Intersport, OC Futurum, Kolín

Účastnický
poplatek
100 Kč

SRDEČNĚ ZVOU: Leoš Bešťák, ŘEDITEL ZÁVODU EMULZE KOLÍN EUROVIA CS, A.S.
& Jiří Remler, MÍSTOPŘEDSEDA O.S

PARTNEŘI



Předprázdninový čas, kdy končí školní docházka řadou zkoušek (nejen dospělosti) vybízí k malému exkurzu do stavu školství v Kolíně na počátku 19. století. Podrobnějším dějinám škol v Kolíně se budeme věnovat v některém z příštích dílů.

Kolínské školství na počátku 19. století Již císařovna Marie Terezie vydala roku 1774 (jak je všem ze školy známo) všeobecný řád školní, podle něhož se v českých zemích měly zřídit tři druhy obecných škol – normální, hlavní a triviální. Normální škola byla zřizována v hlavních městech každé „provincie“ a vzdělávali se na ní i bu-

poznání dějin kolínského školství. Na kolínské škole se v této době učily tyto předměty: Náboženství (čtení z biblické dějepavy a katechismu), Nedělní evangelia, Mravouka a občanská nauka, Školní pravidla, Poznávání písmen (slabikování a čtení), Mimočítanková četba (v obou zemských jazycích, tedy česky a německy), Čtení latiny, Krasopis, Pravopis a diktando, Německá mluvnice, Dopisy a písemnosti, Počty, Počátky přírodopytu, Mechanika s ohledem na potřeby měšťanů, Dějepis a zeměpis Čech, Základy latiny, Kreslení, Pletení, vyšívání a šití, Zpěv písní pro bohoslužby a ruční práce, Nedělní opakovací

jednu noční čepici, dětský kabátek, jednu kalthoty a peněženku, ušily 2 košile, 4 povlaky na postel a další drobnosti, čímž vydělaly 137 zlatých a 14 krejcarů. Ručních prací se účastnila děvčata ve věku od 6 do 12 let, a to jednak proto, aby si vůbec zvykla pracovat, a také proto, že z uspořené výdělků podporovala vlastní rodiny.

Abyste se žáci vytříbili v přednesu a také aby se povzbudili v práci, bývala na hlavní škole pořádána veřejná žákovská představení. A tak např. v letním pololetí roku 1801 předvedli žáci operetu „Lehkomyslný chlapec“, k níž ředitel zkomponoval několik árií.

A jak vypadaly závěrečné zkoušky?

Můžeme si je přiblížit podle pozvánky z roku 1803. Ten rok byly letní závěrečné zkoušky na kolínské hlavní škole určeny na dny 30. a 31. srpna. První den po krátkém proslovu byli zkoušeni žáci z náboženství a počátků čtení, počítání a němčiny. pro nejstarší ročník následovalo psaní dopisu, jehož téma určil někdo z přítomných, a zkouška z mechaniky. Mladší žáci byli dále zkoušeni z biblických příběhů, přírodovědy, dějin a zeměpisu vlasti, německé a latinské mluvnice a vše bylo zakončeno poděkováním žáků. přitom byly pro veřejnost vystaveny výkresy a písemné práce žáků. Na druhý den ukazovaly žákyně, jak pokročily v ručních pracích, a byly také zpívány světské písně. Nakonec byl oznámen prospěch žáků, rozdány odměny a zkouška byla zakončena děkovnou promluvou. Odpoledne byli zkoušeni žáci ze židovské školy, kteří kromě základních školních dovedností museli ještě zvládnout znalost Starého zákona.



■ K původní farní škole byla přistavěna za kostelem směrem ke kostnici nová školní budova, která vzala za své při požáru v červenci 1796. Foto: Martin Drahovzal

doucí učitelé. V ostatních městech se měly zřizovat troj- až- čtyřtřídní školy hlavní a tam, kde byly jen dvě až tři třídy, se zřizovaly školy městské.

V Kolíně byla roku 1779 zřízena (rozšířením školy farní) městská škola se třemi třídami. O čtrnáct let později (1793) přibyla další třída a škola se stala školou normální. K tomuto účelu bylo k existující školní budově v sousedství chrámu sv. Bartoloměje, pocházející z roku 1612, přistavěno roku 1793 na straně ke kostnici další křídlo. Škola měla v té době 118 žáků. Budova bohužel padla za obětí ničivému požáru v létě roku 1796 a byla jen pomalu obnovována městskou radou i díky příspěvkům mecenášů.

Hlavní školy konaly vždy na konci pololetí veřejnou zkoušku. Tištěné pozvání ke zkoušce obsahovalo nejen pořad zkoušky, ale i podrobný popis stavu školy a její kronikářské zápisy za prošlé období. Tato pozvání se tak stala důležitým pramenem k

hodiny pro učedníky.

Výuka probíhala v týdnu od pondělka do středy a od pátku do neděle. Čtvrtek byl volným dnem. Ve všední dny se žáci učili od osmi do deseti a od čtrnácti do šestnácti hodin. Čas od jedenácti do dvanácti byl určen na kreslení a ženské ruční práce. V neděli se půl deváté do půl desáté vykládala evangelia a od čtrnácti do patnácti hodin probíhaly opakovací hodiny s učedníky.

V roce 1803, o jehož závěrečných zkouškách se ještě zmíníme, měla hlavní škola v Kolíně již 232 žáků a 160 žákyň. Dívky se učily s chlapci pohromadě, jen na ruční práce chodily samy. Mimořádně, vyučování ručním pracím zakořenilo na kolínské škole zejména díky Anně Kratochvílové, vdově po úředníkovi, která se tomuto předmětu věnovala tak intenzivně, že za čtyři léta její práce vzrostl počet dívek docházejících na tento předmět z 23 na 95 (v roce 1803). Za tu dobu žáčky nezahálely a upletly 413 párů punčoch, 24 párů rukavic,

A ještě krátce na závěr. Škola, nad níž měla patronát městská rada, existovala jak z prostředků města, tak různých mecenášů a dobrodinců. Jak stojí psáno, na počátku 19. století darovali knihy do školní knihovny magistrátní radové i učitelé (knihovna v té době čítala 284 svazků), mnohé kolínské měšťanky (např. i choť purkmistra Eckela) poskytovaly žákům školy obědy či je obdávaly oblečením.

Martin Drahovzal

Anketa NEJVĚTŠÍ KOLÍŇÁK



CÍL HLASOVÁNÍ:

Cílem je zvolit osobnost, která je dle mínění většiny hlasujících největší osobností města Kolína. Může to být kdokoliv, kdo se narodil, žil nebo působil v Kolíně a kdo významně ovlivnil jeho historii a rozvoj.

KDO MŮŽE HLASOVAT:

Ankety se může zúčastnit každý občan města Kolína starší 15 let.

PROČ HLASOVAT:

V letošním roce si Kolín připomíná výročí 750 let od první písemné zmínky o městě. V rámci oslav je organizováno velké množství akcí připomínajících bohatou historii. Jistě bude zajímavé dozvědět se, koho kolínští občané považují za nejvýznamnější osobnost v dějinách města...

Ze všech hlasujících, kteří vyplní anketní lístek a uvedou v něm úplný kontakt, vylosuje pan starosta Mgr. Vít Rakušan tři, kteří budou oceněni.

KDY HLASOVAT:

Anketa probíhá v období od 1. 6. do 31. 8. Po vyhodnocení došlých odpovědí bude Největší Kolíňák vyhlášen 10. 9. 2011 v průběhu Společenského večera města Kolína. Ze všech došlých odpovědí budou vylosováni výherci věcných cen.

JAK HLASOVAT:

K hlasování použijte přiložený formulář. Tento formulář je k dispozici také na tipovacích místech ankety – podatelna Městského úřadu, Městská knihovna, Městské informační centrum, Městský společenský dům, Knihkupectví U Kašků, Knihkupectví P. Král. Na těchto místech jsou umístěny sběrné boxy označené výrazným logem.

Nominovat je možné až tři osobnosti (může být jen jedna či dvě). Každému nominovanému jménu bude udělen 1 bod. Vítězem se stane osoba s nejvyšším počtem bodů.

Platné jsou pouze úplně vyplněné anketní lístky. Volit je možné jen 1x. Pokud někdo vyplní více formulářů, budou všechny jeho anketní lístky vyřazeny.

KOHO VOLIT:

Volba je na Vás, ale! Nesmí jít o žijící osobu. Volená osobnost musí mít prokazatelné spojení s městem Kolín.

Jaromír Hnilička z Brna a Sendražic

Mimořádný zážitek nabídl na svém koncertu Kolínský Big Band. Nedávne padesáté výročí prvního letu člověka do vesmíru připomněl divákům v sále svěží verzí písně Pozdrav astronautovi. Vyslechl si ji i Jaromír Hnilička, nestor české jazzové scény, skladatel, aranžér a trumpetista orchestru Gustava Broma. Jako autor hudby přiblížil divákům okolnosti vzniku téhle skladby a prozradil na sebe, že rodina jeho tatínka pochází ze Sendražic u Kolína. Tvrdil sice, že o svých blízcích se osmdesátinách pověsí trubku na hřebík, ale vzápětí přesvědčil přítomné, že se i v tomto věku udržuje ve skvělé muzikantské formě. Typické nasazení a soustředění do



kresluje fotografie Jaromíra Novotného. Dalšími hosty byli herečka a zpěvačka Lucie Černíková a jazzový zpěvák Jan Smigmator. Excelovali i sólisté kapely, zpěvačka Eliška Šeráková, celá trumpetová sekce, saxofonisté Aleš Čermák, Karel Kaprálek a talentovaný Lukáš Bořek. Dixie si před kapelou stříhli Pavel Štorek, Pavel Srb a Mirek Ulc na klarinet. Martinu Balcarovou za bicími dokonale nahradil Honza Dvořák, na kytaru zasóloval Karel Cimpl. Program koncertu s názvem "Všechno nejlepší!" byl totiž sestaven tak, aby si na své přišli jak milovníci klasického swingu (včetně zakladatele kapely Jiřího Šafaříka), tak moderního bigbandového zvuku. Orchester, zejména je-li řízen Josefem Šťastným, si troufne na jazzově laděná aranžmá a zahraje bossanovu nebo rokenrol, jazzrock, popový sladkák i symfonický muzikálový standard, tentokrát Somewhere Leonarda Bernsteina. Kapelu si můžete přijít poslechnout i v rámci Kmochova Kolína. V sobotu bude hrát k tanci a doprovodí přitom mj. Evu Pilarovou a naživo hudebně podkreslí plánovaný ohňostroj.

Aleš Čermák

ANKETA „NEJVĚTŠÍ KOLÍŇÁK“

1.
2.
3.

Údaje o hlasujícím:

Jméno:

Ulice, město PSČ:

Telefon:

Údaje uvedené na hlasovacím lístku slouží pouze pro potřeby ankety a nebudou poskytnuty třetím osobám dle Zákona o ochraně osobních údajů Sb. 101/2000.

Květnové novinky v infocentru

V Městském informačním centru byl zahájen prodej vín z Vinných sklepů Kutná Hora. Tímto krokem MIC rozšiřuje svoji nabídku o další regionální produkt. K dostání jsou vína bílá i červená, jakostní i přívlasková. Z modrých odrůd to jsou Svatovavřínecké a Rulandské modré, z bílých odrůd Müller Thurgau, Ryzlink rýnský, Rulandské bílé a Tramín.

Další novinkou je automat na kávu. Za příznivou cenu si mohou návštěvníci zpříjemnit návštěvu v naší kanceláři kávou s mlékem i bez, cappuccinem nebo čokoládou.

MIC Kolín

Městské informační centrum Kolín

Na Hradbách 157, Kolín I,
telefon/fax: 321 712 021
mobil: 774 138 197
e-mail: mic@mukolin.cz

Tipy na akce v okolí

PODĚBRADY

• 28. 5. 2011 - Poděbradské dračí srdce – závody dračích lodí na Jezeře Poděbrady / více informací na www.draci-lode.cz

• 29. 5. 2011 - Poděbradský triatlon - Mistrovství České republiky v triatlonu / více informací na www.etriatlon.cz

KUTNÁ HORA

• 4. 6. - 11. 6. 2011

TOP týden - Mezinárodní hudební festival Kutná Hora

www.mfkh.cz

• XX. Královské stříbření Kutné Hory 25. 6. - 26. 6. 2011.

Každoroční gotická slavnost, připomínající slavné tradice královského horního města Kutná Hora.

www.stribreni.cz

KDY A KAM za kulturou a sportem zve místostarosta Jan Pospíšil



V červnu nás kromě hezkého počasí čeká i spousta akcí, ať tradičních, či zcela nových. Vysokou kulturní latku nasadí již 1.6. houslový virtuos a profesor Vysoké hudební školy Carla Marii von Webera v Drážďanech, Ivan Ženatý. Koncert v naší překrásné synagoze pořádá Společnost Jana Kubelíka. První sobota v červnu bude patřit dětem a míčovým sportům. V rámci Mezinárodního dne dětí pořádá BC Kolín v aquaparku Vodní svět Kolín Streetball cup s bohatým doprovodným programem. Ve stejný den se koná oslava 50 let kolínské házené. Milovníci tohoto rychlého a pěkného

sportu se odpoledne setkají na hřišti v Borkách, akce vyvrcholí společenským večerem opět v restauraci Vodního světa.

Další víkend by měl být svátkem pro celé město; od 10. do 12.6. se koná 48. Kmochův Kolín s novým pořadatelem, jímž je o.s. Prostor. Program je skutečně bohatý, více se dozvíte na www.kmochuvkolín.eu. Já jako několikanásobný účastník a aktivní člen Kmochovy hudby Kolín si ho nyní užiji jako posluchač a jsem opravdu zvědav, zda se splní cíle, které si nový pořadatel vytyčil.

Součástí 48. Kmochova Kolína jsou i doprovodné sportovní akce. V sobotu 11.6. odstartuje před chrámem sv. Bartoloměje 1. mezinárodní běžecký festival. V neděli 12.6. se uskuteční další krásná tradiční akce, jíž je již jubilejní 40. Kmochova padesátka. Tras je několik i pro rodiny s dětmi, nechybějí ani lákavé cyklotrasy.

Již v pátek 10. 6. odpoledne se budu na Práchovně účastnit Pasování panošů Družiny kolínských draků, jde o další ukázkou spolupráce Městské knihovny Kolín s automobilkou TPCA. Těším se nejen na děti z kolínských mateřských školek, ale i na působivý pohled z Práchovy. Tato obranná věž z 15. století byla představením opevněním kolínského hradu a nyní slouží turistům jako vyhlídka každý první a třetí pátek v měsíci. Po dobu Kmochova Kolína má tradičně rozšířený provoz a pohled z ní opravdu stojí za to! A když jsem u dětí a u parádních akcí, nesmím zapomenout na unikát, jímž je Kolínská řepařská drážka. Oceňuji precizní práci nadšenců, vedených předsedou Tomášem Vančou, a rád se jejich akcí účastním. V červnu pro nás přichystali např. o víkendu 4.- 5.6. Dětský den, kdy se bude malovat, vyrábět a naslouchat pohádkám o mašinkách. Stranou nezůstane ani Kmochův Kolín – v pátek 10.6. v 10 hodin přiveze vláček Františka Kmocha, a tak nebude chybět ani řízná dechovka. A kdo nestihne ani jednu z těchto akcí, nemusí zoufat – v sobotu 25.6. bude slavnostně otevřena železniční naučná stezka Za historií řepařské drážky a začne se jezdit do nové cílové stanice na Mlýnek. Věřím, že vaše děti budou návštěvou nadšené.

Připočtu-li k tomu akce v divadle, kině i Městském společenském domě v Kolíně a v dalších organizacích, bude z čeho vybírat. Někteří z vás již jistě plánují dovolenou, aktivně sportují, či tráví volný čas na zahrádce, nezapomeňte proto ani na kulturní vyžití. A napadne-li vás, že v Kolíně lze ještě něco vylepšit, či něco postrádáte, klidně se na mě obraťte, budeme se snažit vyhovět.

Sledujte programy, hledejte na internetu, informujte se o dění v Městském informačním centru v ulici Na Hradbách a určité si najdete pro sebe ten správný program a cíl. Šťastný výběr a co nejhezčí zážitky se sportem a kulturou v Kolíně přeje Jan Pospíšil

Výletní loď KOLINEA, restaurace i kavárna

- Kotví v Kolíně u Kmochova ostrova v blízkosti lávky přes Labe.
- Zaparkovat vozidla můžete na zálabské straně lávky a u zimního stadionu.
- Pravidelné i nepravidelné, hodinové výletní projížďky do Klavaru u Hradištka I a dle dalších přání.

• Jízdní řád: Sobota + svátky v 15.00 hodin, neděle ve 14,00 hodin.

Tel.722 580 474
www.kolinea.cz

Květnová Hvězdná máma byla v Kolíně poslední



Vážené a milé maminky, vážení a milí přátelé, dovoluji si Vás opět pozdravit prostřednictvím radničního zpravodaje, který nám byl generálním mediálním partnerem po celou dobu působení HM v Kolíně.

Po několik měsíců mi bylo velikou ctí doprovázet Vás projektem Hvězdná máma, pro který se stalo domovem kolínské Kino 99. V tuto chvíli je jisté, že Hvězdná máma, na kterou jste si první pondělí v měsíci zvykli, byla v květnu poslední. Slibuji, že jestliže se situace změní, najdete aktuální informace zde, ve Vašem zpravodaji nebo opět na www.hvezdnamama.cz, popřípadě na facebooku pod mým jménem a samozřejmě i pod názvem projektu. Fotografie ze všech akcí Hvězdné mámy si můžete prohlédnout na webu HM. Spolupráci s týmem lidí z Kina 99, který nám pomáhal zabezpečovat bezproblémové a pohodové zázemí projektu, hodnotím velikou jedničkou s hvězdičkou :-)! Děkuji! Herna pro naše hvězdné děti byla záležitostí Rodinného centra Hvězdička. O profesionální zaznamenání a uchování zážitků se staral výtečný fotograf Petr Hejzman. Podívejte se, jak dobře nám na Hvězdné mámě bylo!

Vážené a milé maminky, bylo mi velikou ctí patřit do rodiny v Kolíně. Nezapomeňte prosím, že nejste „jenom“ maminkou, ale hlavně ženou, která má své další možnosti! Budme šťastné, abychom mohly mít šťastné děti. Jsou našimi zrcadly. S vnitřní vyrovnaností, vírou v dobro a smysluplným přemýšlením směrem dopředu dokážeme strašně moc! S přátelskou úctou Vaše Květa Štěrbová, vedoucí projektu Hvězdná máma www.hvezdnamama.cz, www.peters.cz

KOLÍNSKÁ ŘEPAŘSKÁ DRÁŽKA

JÍZDY 2011

Od května do září
jezdíme každý víkend
v 10:00, 11:00, 12:00, 13:00,
14:00, 15:00 a 16:00 hod.,
o prázdninách i v 17:00 hod.

- **KVĚTEN**
28. - 29. Dieselový provoz
- **ČERVEN**
4. - 5. Parní provoz - „**DĚTSKÝ DEN**“
11. - 12. Parní provoz - „**KMOCHŮV KOLÍN**“
18. - 19. Dieselový provoz
25. - 26. Parní provoz - „**SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NAUČNÉ STEZKY**“
- **ČERVENEC**
2. - 3. Parní provoz - „**ZAHÁJENÍ PRÁZDNIN**“
5. - 6. Dieselový provoz
9. - 10. Dieselový provoz
16. - 17. Parní provoz
23. - 24. Parní provoz
30. - 31. Dieselový provoz

⚡ **Výletní vláčky tažené parní lokomotivou** ⚡
⚡ **Muzejní expozice** ⚡ **Občerstvení** ⚡ **Suvenýry** ⚡
⚡ **Dětské hřiště** ⚡ **Trampolína**

KLUB PRO OBNOVU KOLÍNSKÉ ŘEPAŘSKÉ DRÁŽKY, o.s.
se sídlem Kunětická 373, Kolín IV
OVČARECKÁ 544, CZ 280 02 KOLÍN - SENDRAŽICE
Tel.: 321 728 767 • 602 655 268 • 602 450 968

www.zeleznicka.bloudil.cz



Český volejbal slaví devadesátiny

Volejbal v Česku slaví devadesátiny a jedním z míst oslav bude i Kolín. Český volejbalový svaz a oddíl SK Volejbal Kolín pořádá 28. května velký finálový turnaj v minivolejbalu, kterého zúčastní 50 družstev z celého kraje. Turnaj se uskuteční od 9 hodin na kurtech TJ Agro na Zálabí (u haly STAP) a vyvrcholí jím soutěž nejmenších volejbalistů, která probíhala celou sezónou. Kolínští hráči v ní uspěli nejen na středočeských turnajích, ale i na celostátní úrovni - byli například 4. v republice na megaturnaji v Karlových Varech. A ještě pro ty, kteří o minivolejbalu slyší poprvé: je to věkově upravená forma volejbalu, určená pro děti od 6 do 12 let. Tedy pro ty, které ještě nejsou schopny hrát velký volejbal se šesti hráči. Je to v podstatě zmenšená odbíjená v několika variacích - od přehazované až po nejvyšší kategorii pro děti od 4. do 6. třídy, které už hrají podobnou odbíjenou jako dospělí a na velkém hřišti. Minivolejbal se také hraje s lehčími míči a přes nižší síť. vob

Tančírna pod hvězdami

Sobota 11. 6. 2011/20:00
Karlovo náměstí

Eva Pilarová + Lumír Olšovský
Kolínský Big Band
Moravanka Jana Slabáka
a další...

10.-12. ČERVENA 2011
Dětská hradba pro všechny generace
Tradiční akce dětské hradby
Kulturní akce dětské hradby
Hradba dětské hradby v spolupráci s
Městským úřadem Kolín

48 Kmochův Kolín
Trombita / Dýchání / Žij

10.-12. ČERVENA 2011
Dětská hradba pro všechny generace
Tradiční akce dětské hradby
Kulturní akce dětské hradby
Hradba dětské hradby v spolupráci s
Městským úřadem Kolín

www.kmochuvkolin.eu

BASKETBALL CLUB KOLÍN
Centrum sportovních cen GLADIATOR

v rámci Mezinárodního dne dětí pořádají
pod záštitou starosty Města Kolína
pana Mgr. Vítu Rakušana

DEN DĚTÍ 2011
VSTUP ZDARMA!

Čekají vás tyto atrakce:

- AQUAZORBING (včetně sezení)
- FACEPAINTING (malování na obličej)
- POHÁDKOVÁ STŘELNICE
- DĚTSKÉ DIVADLO
- Jízda na koloběžce, trampolína
- sklákač hrací, ruční mlátec
- nafukovací nářadí sklákačka
- projížďka na kool
- nakrouž vata
- baloňky
- vystoupení aerobiku a další...

v sobotu 4. června
od 9.30 do 15.00 hodin

AQUAPARK
VODNÍ SVĚT Kolín

Centrum sportovních cen GLADIATOR www.bcKolín.cz

KINO 99 ČERVEN

| datum | den | 15.00 VELKÝ SÁL | 17.00 VELKÝ SÁL | 19.30 VELKÝ SÁL | 20.00 MALÝ SÁL |
|--------|---------|----------------------|---------------------------|--------------------------------------|----------------------------------|
| 30. 5. | pondělí | | RIO | ZVUK HLUKU | JACK SE CHYSTÁ VYPLOUT |
| 31. 5. | úterý | | RIO | ZVUK HLUKU | JACK SE CHYSTÁ VYPLOUT |
| 1. 6. | středa | | RIO | ZVUK HLUKU | JACK SE CHYSTÁ VYPLOUT |
| 2. 6. | čtvrtek | | X-MEN: PRVNÍ TŘÍDA | LIDICE | VŠICHNI MOŽNÍ SBĚRAČI (FK 19.30) |
| 3. 6. | pátek | | X-MEN: PRVNÍ TŘÍDA | LIDICE | KAZATEL |
| 4. 6. | sobota | RÉZI, BROK A OSTATNÍ | X-MEN: PRVNÍ TŘÍDA | LIDICE | KAZATEL |
| 5. 6. | neděle | | X-MEN: PRVNÍ TŘÍDA | LIDICE | KAZATEL |
| 6. 6. | pondělí | | | LIDICE | NEZNÁMÝ |
| 7. 6. | úterý | | | LIDICE | NEZNÁMÝ |
| 8. 6. | středa | | | LIDICE | NEZNÁMÝ |
| 9. 6. | čtvrtek | | RYCHLE A ZBĚSILE 5 | PAUL | TVÚJ SNOUBENEC, MŮJ MILENEC |
| 10. 6. | pátek | | RYCHLE A ZBĚSILE 5 | PAUL | TVÚJ SNOUBENEC, MŮJ MILENEC |
| 11. 6. | sobota | KYTICE POHÁDEK I | RYCHLE A ZBĚSILE 5 | PAUL | TVÚJ SNOUBENEC, MŮJ MILENEC |
| 12. 6. | neděle | | RYCHLE A ZBĚSILE 5 | PAUL | TVÚJ SNOUBENEC, MŮJ MILENEC |
| 13. 6. | pondělí | | | ZBYTEČNÁ KRUTOST | DEVÍNSKÝ MASAQR |
| 14. 6. | úterý | | | ZBYTEČNÁ KRUTOST | DEVÍNSKÝ MASAQR |
| 15. 6. | středa | | | ZBYTEČNÁ KRUTOST | DEVÍNSKÝ MASAQR |
| 16. 6. | čtvrtek | | MEDVÍDEK PÚ | V PEŘINĚ | PROJEKT FRANKENSTEIN (FK 19.30) |
| 17. 6. | pátek | | MEDVÍDEK PÚ | V PEŘINĚ | CZECH MADE MAN |
| 18. 6. | sobota | Z DEVATERA POHÁDEK | MEDVÍDEK PÚ | V PEŘINĚ | CZECH MADE MAN |
| 19. 6. | neděle | | MEDVÍDEK PÚ | V PEŘINĚ | CZECH MADE MAN |
| 20. 6. | pondělí | | | V PEŘINĚ | PO DLOUHÉ NOCI DEN |
| 21. 6. | úterý | | | V PEŘINĚ | PO DLOUHÉ NOCI DEN |
| 22. 6. | středa | | | V PEŘINĚ | PO DLOUHÉ NOCI DEN |
| 23. 6. | čtvrtek | | PAN POPPER A JEHO TUČNÁCI | PRINC A PRUĐAS | MELANCHOLIA |
| 24. 6. | pátek | | PAN POPPER A JEHO TUČNÁCI | PRINC A PRUĐAS | MELANCHOLIA |
| 25. 6. | sobota | FIK MIK | PAN POPPER A JEHO TUČNÁCI | PRINC A PRUĐAS | MELANCHOLIA |
| 26. 6. | neděle | | PAN POPPER A JEHO TUČNÁCI | PRINC A PRUĐAS | MELANCHOLIA |
| 27. 6. | pondělí | | | PIRÁTI Z KARIBIKU: NA VLNÁCH PODIVNA | ÚTĚK ZE SIBIŘE |
| 28. 6. | úterý | | | PIRÁTI Z KARIBIKU: NA VLNÁCH PODIVNA | ÚTĚK ZE SIBIŘE |
| 29. 6. | středa | | | PIRÁTI Z KARIBIKU: NA VLNÁCH PODIVNA | 3 |
| 30. 6. | čtvrtek | | | PAŘBA V BANGKOKU | VŘÍSKOT 4 (FK 19.30) |

* ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Sledujte aktuální program Kina 99 na www.kino.kolin.cz

MĚSTSKÉ DIVADLO - ČERVEN

středa 8. 6. od 19 hodin

KUMŠT

V jedné z nejúspěšnějších komedií současné francouzské dramatičky se setkávají nad obrazem tři dávní kamarádi, ztvárnění Janem Třískou, Janem Kačerem a Janem Hrušínským.

pondělí 13. 6. od 19 hodin

PUDL A MAGNOLIE

Iva Janžurová v hlavní roli úspěšné komedie o lásce, nevěře i důvěře, o hereckých snech, zákulisních milostných intrikách a také o tajemstvích hereckého řemesla. Filmové studio hledá typy pro role do chystaného filmu Při konzurzu se po letech setkává dvojice herců - Karel a Magnolie. V laskavé satíře se odhalují některá tajemství herecké profese i dvě historie citových vztahů.

Občanské sdružení Diakonie Broumov VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/, lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek), domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené, peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek, obuv – veškerou nepoškozenou.

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí, znečištěný a vlhký textil.

Sbírka se uskuteční : 11. 6. 2011 od 9,00-17,00 hod.

Místo : nákladové nádraží Kolín.

Na nádraží bude přistaven vagon, u kterého bude zaměstnanec Diakonie Broumov, který od Vás Vámi darované oděvy převezme.

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace Vám rádi sdělíme:

tel. : 224 316 800, 224 317 203

[www: diakoniebroumov.org](http://www.diakoniebroumov.org)